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He was lucky.” ROALD AMUNDSEN: THE NORTHWEST PASSAGE

€ )
neyfo””d the easy route to the Pole. HIS PERSONAL DIARIES FROM THE GJ@A EXPEDITION, 1900—1905 IN TWO VOLUMES
“Amundsen’s claim might be fraudulent. 7

t the turn of a new century Roald Amundsen

began his preparations for the conquest of the
Northwest Passage, which had eluded sailors for
centuries.

THE FRAM MUSEUM PRESENTS
Roald Amundsen’s
diaries

These unabridged diaries are the thoughts of the
world’s most successful polar explorer — a unique
record of his struggles and achievements as well as
his life among the Inuit.

The books are packed with hundreds of photos and

illustrations.

English, 1350 pages

ISBN: 978-82-8235-086-0
THE NORTHWEST PASSAGE

1900 - 1905

THE FRAM MUSEUM PRESENTS
Roald Amundsen’s
diaries

The crew of Gjoa photographed before departure THE NORTHWEST PASSAGE

1905 - 1907




THE NORTHWEST PASSAGE, 1900-1905

SPECIAL DELUXE EDITION WITH TWO EXCLUSIVE LEATHER BOUND VOLUMES

Two volumes of Roald Amundsen’s
diaries fully illustrated with more

than 700 photos and illustrations.

Norwegian language. (Preorders

of English version now available).

Maximum 100 copies
Please inquire about

availability.

Norwegian language soft cover edition of the Amundsen Northwest Passage diaries.

1232 pages. ISBN: 978-82-8235-064-8

Gustav Juel Wiik &
Peder Ristvedt’s diaries.

Norwegian language,
398 & 3068 pages.

INIE
978-82-8235-077-8 (Wiik)
978-82-8235-089-1 (Ristvedt)




THE SOUTH POLE DIARIES

PERSONAL CREWMEMBER JOURNALS FROM THE 3RD FRAM EXPEDITION (ASSORTED LANGUAGE EDITIONS)

ne of the many fascinating aspects of the 3rd Fram expedition to the
South Pole was the fact that nearly all the expedition members kept
personal diaries. These private notes have been meticulously transcribed and
collected in a series of books, complete with field notes, doodles and spelling
mistakes. These unique publications offer a window to the lives and minds
of a group of extraordinary men who were as articulate as they were rugged.

Each volume is enriched by additional photographs, maps and illustrations.

THE ROALD AMUNDSEN SOUTH POLE DIARIES

Available to the public for the first time, more than a
hundred years after they were written. The diaries give
readers the opportunity to travel back in time to one
of the highlights of international polar exploration.

Fully illustrated.
English language

416 pages
ISBN: 978-82-8235-009-9

Roald Amundsens
Tagebiicher

DIE SUDPOLEXPEDITION 1910 - 12

Roald Amundsen’s
South Pole Diaries

Norwegian language
414 pages

ISBN:
978-82-8235-010-5

Roald Amundsen’s
South Pole Diaries

German language
448 pages

ISBN:
978-82-8235-065-5

Thorvald Nilsen’s
South Pole Diaries

Norwegian language
448 pages

ISBN:
978-82-8235-019-8

Hjalmar Gjertsen’s
South Pole Diaries

Norwegian language
216 pages

ISBN:
978-82-8235-017-4

Kristian Prestrud’s Olav Bjaaland’s
South Pole Diaries South Pole Diaries
Norwegian language Norwegian language
264 pages 232 pages

ISBN: ISBN:
978-82-8235-055-6 978-82-8234-015-0
Hjalmar Johansen’s Other crewmembers’

South Pole Diaries

Norwegian language
224 pages

ISBN:
978-82-8235-011-2

Sverre Hassel’s South
Pole Diaries

Norwegian language
224 pages

ISBN:
978-82-8235-013-6

South Pole Diaries

Norwegian language
414 pages

ISBN:
978-82-8235-021-1

Roald Amundsen:
The Begica Diaries

Norwegian language
256 pages

ISBN:
978-82-8235-004-4



C.A. LARSEN — THE “UNKNOWN" PIONEER

THE FIRST BOOKS SINCE 1929 ON NORWAY'S UNSUNG HERO OF THE ANTARCTIC

Captain Carl Anton Larsen found previously undiscovered land and bodies
of ice in the Weddell Sea region. The now decaying Larsen Ice Shelf is
frequently featured in the news of today, yet few people know much about the
man after whom it is named.

The Fram Museum now offers several books on the visionary whaling pioneer
and explorer.

Beau Riffenburgh:
C.A. Larsen: Explorer, Whaler
& Family Man

English, 384 pages.
ISBN: 978-82-8235-080-8

Carl Anton Larsen’s diaries

From the Jason and Antarctic
expeditions to Antarctica, 1892-1904.

Norwegian language, 448 pages.

ISBN: 978-82-8235-075-4

The C.A. Larsen logbooks

Limited edition (100 ex.) facsimiles of the logbooks from the Jason and Antarctic

expeditions. Please inquire about availability.
ISBN: 978-82-8235-078-5 (Antarctic) 978-82-8235-082-2 (Jason)




Nansen

Beau Riffenburgh: Robert Falcon Scott and
the Terra Nova Expedition
1910-13

Join the world's most famous polar expedition
and see it all up close through Herbert Pontings

incredible photographs.

English. 152 pages
ISBN: 978-82-8235-072-3

Fridtjof Nansen has been voted the most
influential norwegian of the 20th century.
After reading this book you will understand
why. Contains more than 200 photos and

illustrations.

English, 216 pages
ISBN: 978-82-8235-058-7

Beau Riffenburgh: Exploring Shackleton

Follow Ernest Shackleton's Antarctic
expeditions.
Packed with incredible photos and

illustrations.

English, 264 pages
ISBN: 978-82-8235-068-6

Beau Riffenburgh & Geir
0. Klover:

Carsten Borchgrevink
and the Southern Cross
Expedition, 1898-1900

English, 240 pages
ISBN: 978-82-8235-088-4

Beau Riffenburgh &

Geir O. Klgver:

Eivind Astrup — The
Norwegian Ski and Sledge
Expert With Peary

English, 352 pages
ISBN: 978-82-8235-090-7



T The Cold Recall series

- Reflections of a Polar Explorer
- Reflections from the Northwest Passage
- Reflections from the South Pole

Fully illustrated in color with Roald
Amundsen’s hand colored lantern slides
from his lectures on the Northwest

Passage and the South Pole expeditions.

J English, 256 pages, 112 pages, 144 pages

ISBN: 978-82-8235-003-7
ISBN: 978-82-8235-052-5
ISBN: 978-82-8235-053-2

Susan Barr:

Norway - A Consistent Polar Nation?

English, 600 pages
ISBN: 978-82-8235-006-8

A. Egeland og C. S. Deehr:
The North Magnetic Pole

The importance of Roald Amundsen's magnetic
field observations 1903-1906.

English, 90 pages
ISBN: 978-82-8235-059-4

Susan Barr & Geir O. Klgver:
Norway & Russia

- The Polar Connection

A rare look into Russian-Norwegian polar
history and cooperation through the

centuries.

English and Russian, 120 pages
ISBN: 978-82-8235-073-0

Geir O. Klgver: Norway & USA

- Partners in the Polar Regions

A richly illustrated chronicle of the
joint history of two great nations of

polar exploration.

Filled with incredible photos and

illustrations.

English, 128 pages
ISBN: 978-82-8235-071-6




Geir O. Klgver: Roald Amundsen and the Exploration of
the Northwest Passage

In 1903-1906 Roald Amundsen established himself as a sailor
and explorer of the first order when he successfully navigated

the Gjoa through the Northwest Passage.

English, 108 pages
ISBN: 978-82-8235-001-3

Fridtjof Nansen - Scientist and Humanitarian

Fully illustrated in color with photos from Nansen’s

humanitarian work.

English, Italian, 90 pages
ISBN: 978-82-8235-002-0 (English)
ISBN: 978-82-8235-057-0 (Italian)

Antarctic Pioneers

The Voyage of the Belgica 1897-99

The voyage of the Belgica and the crew's struggle for survival
in the Antarctic pack ice.

English, 120 pages
ISBN: 978-82-8235-007-5

Clive Holland:
Arctic Exploration

and Development

Clive Holland’s Arctic exploration
encyclopedia stands as the ultimate reference
book to historical events, explorations and

scientific expeditions in the Arctic before 1915.

English, 704 pages
ISBN: 978-82-8235-060-0

Jens Fredrik Nystad:
Det Norske Geografiske Selskab 1889-2000.

The history of the Norwegian Geographical Society

Norwegian, 234 pages
ISBN: 978-82-8235-058-7

Per Skarung: ”Inclement weather and lack of fuel was

the cause of their deaths”.

Explore the Arctic - Past, Present and Future

A brief look at Norway’s history in the arctic and the
current environmental issues of the region.

English/Korean, English/Chinese, 112 pages, 96 pages
ISBN: 978-82-8235-062-4 (Chi), 978-82-8235-063-1 (Kor)

The significance of petroleum for the South Pole expeditions
1910-1912.

English, 112 pages
ISBN: 978-82-8235-070-9




The Fram Museum has been voted the best museum in Norway
by our visitors (Tripadvisor Nov. 2017)

The Fram Museum

Telephone: +47 23 28 29 50
www.frammuseum.no

Please contact john@frammuseum.no
for sales inquiries




